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OPREDELITEV PREDMETA 

NAMEN PREDMETA  
Violončelo je skozi štiri stoletja postalo nepogrešljivo glasbilo v svetu glasbe. Zaradi svojega širokega obsega od 

basovskega do sopranskega registra ter barve zvoka je violončelo priljubljeno kot solistično glasbilo, del 

komornih sestavov in orkestrov. Njegova vsestranskost omogoča izvajanje glasbe različnih stilov in obdobij, od 

baroka do sodobne glasbe. 

Poslanstvo predmeta violončela temelji na prepričanju, da sta glasba in umetnost najboljše sredstvo za 

doseganje osebne rasti in družbenega sožitja. 

Razvoj violončelista  v srednješolskem obdobju usmerja dijaka v profesionalno delo in ga usposablja za študij 

univerzitetnih programov, zato zahteva poglobljen razvoj glasbenih umetniških sposobnosti ter sistematično 

pridobivanje glasbeno vsebinskega in tehničnega znanja ter veščin. Učni program ponuja predloge in rešitve, ki 

sledijo temu cilju. Poudarek je na individualnem pristopu, prilagojenim potrebam in zmožnostim vsakega 

dijaka, kar omogoča optimalen razvoj njihovih talentov. 

Med učenjem violončela dijaki razvijajo svoj glasbeni talent in pridobivajo širok spekter znanj ter veščin, ki 

vključujejo tehnično obvladovanje instrumenta, interpretacijo glasbenih del in umetniško izražanje. Razvijajo 

tudi pomembne osebnostne lastnosti, kot so disciplina, vztrajnost, samostojnost in ustvarjalnost. Učenje 

violončela spodbuja tudi čustveno izražanje in osebno rast, saj dijaki skozi glasbo raziskujejo in izražajo svoja 

čustva ter razvijajo občutek za estetiko in umetnost. 

Violončelo je imelo v preteklosti in ima tudi danes pomemben položaj v glasbeni kulturi na Slovenskem, 

izobraževanje violončelistov pa se ponaša z bogato tradicijo. To se kaže v uspešnem delovanju violončelistov, 

številnih simfoničnih in godalnih orkestrov ter komornih sestavov. Poleg tega slovenski violončelisti redno 

dosegajo visoke uvrstitve na mednarodnih tekmovanjih, kar potrjuje kakovost njihovega izobraževanja in 

umetniškega razvoja. 

Učenje violončela prispeva tudi k razvoju veščin, ki so uporabne na drugih področjih, kot so izboljšanje 

koncentracije, koordinacije in timskega dela. Dolgoročno gledano, učenje violončela vpliva na osebni in poklicni 

razvoj dijakov, tudi če se ne odločijo za poklicno glasbeno pot.  Poleg tega učenje violončela prispeva k 

ohranjanju in razvoju kulturne dediščine ter omogoča dijakom, da skozi glasbo prispevajo k družbeni skupnosti. 
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TEMELJNA VODILA PREDMETA 
Predmet temelji na ciljnem in procesnem udejanjanju avtentičnih oblik učenja glasbe. Učitelji ob upoštevanju 

razvojnih zakonitosti dijakov in njihovih interesov avtonomno izbirajo glasbene vsebine (šole in tehnike, etude, 

koncerte, sonate, skladbe in dela slovenskih skladateljev) z namenom razvoja dijakove glasbene nadarjenosti 

ter poglabljanja njegove muzikalnosti, glasbenih sposobnosti, spretnosti in znanj. 

Temeljna vodila predmeta vključujejo individualiziran pristop, kjer učitelji prilagajajo učne metode in vsebine 

posameznim dijakom, upoštevajoč njihove specifične potrebe, interese in razvojne stopnje. Ta pristop omogoča 

optimalen razvoj glasbenih talentov in sposobnosti vsakega dijaka. Predmet spodbuja razvoj kritičnega 

mišljenja, saj se dijaki učijo analitičnega poslušanja in razumevanja glasbenih del, kar prispeva k njihovemu 

globljemu glasbenemu znanju in sposobnosti kritičnega mišljenja. To jim omogoča, da postanejo ne le izvrstni 

izvajalci, temveč tudi premišljeni in reflektirani glasbeniki. 

Spodbujanje ustvarjalnosti predstavlja osrednje vodilo predmeta, saj dijakom omogoča razvoj lastnega 

umetniškega izraza in krepitev samozavesti v ustvarjalnem procesu. Poleg tehničnih in glasbenih veščin 

program poudarja tudi razvoj ključnih osebnostnih lastnosti, kot so disciplina, vztrajnost, samostojnost in 

sodelovanje. Glasbeno izobraževanje tako celostno prispeva k osebnostnemu razvoju dijakov, kar je 

pomembno  za njihovo uspešno delovanje v različnih življenjskih situacijah. 

Program krepi kulturno zavest dijakov z vključevanjem del slovenskih skladateljev in raziskovanjem slovenske 

glasbene dediščine, kar bogati njihovo kulturno identiteto in povezuje z lokalno glasbeno tradicijo. 

 

OBVEZUJOČA NAVODILA ZA UČITELJE 
Učitelj naj sledi ključnim smernicam, ki zagotavljajo celostni razvoj dijakov. Pouk je osredinjen na dijaka, kar 

pomeni, da učitelj prilagaja metode in vsebine glede na individualne potrebe in interese dijaka. Pomembno je 

sprotno spremljanje napredka dijaka, ki vključuje redno povratno informacijo in prilagajanje učnih strategij 

glede na dosežke in potrebe posameznika. Razvoj tehničnih veščin igranja violončela, vključno z različnimi 

tehnikami loka in intonacije, je temeljnega pomena. Predmet spodbuja razvoj kritičnega mišljenja, saj se dijak 

uči analitičnega poslušanja in razumevanja glasbenih del, kar prispeva k njegovemu globljemu glasbenemu 

znanju. Kulturna zavest se krepi z vključevanjem del slovenskih skladateljev in raziskovanjem slovenske 

glasbene dediščine, kar bogati njegovo kulturno identiteto. Praktične izkušnje, pridobljene skozi nastope na 

koncertih, tekmovanjih in drugih javnih prireditvah, krepijo samozavest dijaka in so pomembne za njegov 

profesionalni razvoj.
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1. LETNIK  
OBVEZNO 

 

OPIS TEME 

V 1. letnik sodijo naslednje skupine ciljev: Tehnične prvine, Etude, Sonate, sonatine in suite, Koncerti, concertini, 

Skladbe in Skladbe slovenskih skladateljev. dijak razvija temeljne tehnične spretnosti in glasbeni izraz.  

Izbor skladb je usmerjen v postopno tehnično napredovanje in oblikovanje muzikalnosti. Poudarek je na delih, 

ki omogočajo razvoj osnovnih lokovskih tehnik, intonacijske natančnosti in stilne interpretacije. Primerne so 

skladbe G. Goltermana, D. Poppra, C. Davidova, J. Klengla ter baročne sonate A. Vivaldija, B. Marcella in A. 

Vandini, ki spodbujajo razumevanje značilnosti različnih glasbenih slogov in obdobij. 

 

TEHNIČNE PRVINE 
 

CILJI 

Dijak: 

O: ozavesti in korigira pozicijo telesa, višino stola, dolžino špice in postavitev violončela; 

O: tehniko razvija z igranjem krajših vaj za reševanje, utrjevanje in razvoj posameznih tehničnih prvin;  

O: igra vaje, lestvice (durove in molove), akorde (s poudarkom na razloženih kvintakordih z obrati, zmanjšanim 

in dominantnim septakordom) ter durove sekste čez dve oktavi (s poudarkom na dvojemkah v legatu in z 

menjavo leg); 

O: ozavesti in korigira postavitev desne roke: 

- razvija spretnost oblikovanja tona z izbiro ustreznega razmerja med hitrostjo poteze, obtežitvijo loka in 

kontaktnim mestom žime s struno, 

- se uči oblikovati enakomeren zvok po celi dolžini loka od žabice do špice, 

- skrbi za kvalitetne menjave loka, 

- skrbi za menjave strun na pravi način v pravem trenutku, 

- razume, pozna in izvaja na vseh delih loka različne lokovne načine: ležeče (legato, detaché), polležeče 

(saoutillé), skakajoče (spiccato, staccato, ricochet); 

O: ozavesti in korigira postavitev leve roke: 

- misli na sproščene prste, 

- izvaja vaje za krepitev prstov, 

- skrbi za dobro intonacijo s slušno predstavo, 

- menjava lege v različnih kombinacijah, 
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- uporablja palčno lego, 

- razvija različne hitrosti in širine vibrata, 

- pridobiva sproščenost, neodvisnost in hitrost padca in dviga prstov leve roke v različnih ritmičnih 

kombinacijah, 

- uvaja dvojemke v vsakodnevno igro; 

O: pri vadenju uporablja analitičen pristop in razvija sposobnost zastavljanja konkretnih ciljev;  

O: izpopolnjuje tehniko leve roke z vajami za sprostitev in krepitev prstov, izboljšanje intonacije, menjavo leg v 

različnih kombinacijah, pravilno postavitev palčne lege ter razvoj vibrata; 

O: pridobiva sproščenost, neodvisnost in hitrost padca in dviga prstov leve roke v različnih ritmičnih 

kombinacijah. 

 (3.2.3.2) 

 

STANDARDI ZNANJA 

Dijak: 

» izkaže samostojno kontrolo funkcionalne drže telesa ter postavitev leve in desne roke; 

» oblikuje ton z izbiro ustreznega razmerja med hitrostjo poteze, obtežitvijo loka in kontaktnim mestom 

žime s struno; 

» izkaže sproščenost ter hitrost padca in dviga prstov leve roke v različnih ritmičnih kombinacijah;  

» zaigra lestvice, akorde ter dvojemke (v legatu in z menjavami leg); 

» na pamet izvede lestvico, vse obrate durovih in molovih razloženih trozvokov, zmanjšani in dominantni 

septakord v okviru štirih oktav. 

 

TERMINI 

◦ lestvice   ◦ akordi (razloženi kvintakordi, zmanjšani in dominantni septakord)   ◦ dvojemke   ◦ lokovni načini 

(legato, detache, saoutille, spiccato, staccato, ricochet)    
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ETUDE 
 

CILJI 

Dijak: 

O: razvija jasno, čisto in zanesljivo artikulacijo prstov leve roke, ki omogoča nadaljnji razvoj tehnike (hitrost, 

pasažna igra, trilčki, dvojemke itn.);  

O: razvija jasno, čisto in zanesljivo artikulacijo desne roke (ton, stik loka s struno, začetki in zaključki);  

O: razvija profesionalni glasbeni sluh in pridobiva intonacijsko natančnost in stabilnost v melodičnih linijah in 

harmonskih strukturah; 

O: igra triglasne in štiriglasne akorde;  

O: razvija izrazit legato v cantileni z izraznim, spevnim tonom; 

O: z razvojem pomnjenja glasbenih vsebin zagotavlja igranje na pamet, kar je podlaga za poglobljeno in bolj 

prepričljivo izvajanje; 

 (3.1.3.3) 

O: obravnava problematične prvine igranja, nadgrajuje stare in razvija nove tehnične prvine, ki jih vključuje v 

muzikalno celoto;  

O: natančno sledi notnemu zapisu in ga urejeno izvaja (ritem, tempo, lokovni načini, delitev loka);  

O: razvija virtuozne lokovne načine, kot so spiccato, staccato, ricochet ipd.;  

O: razvija virtuoznost posameznih prvin; 

O: izpopolnjuje jasno, čisto in zanesljivo artikulacijo prstov leve roke, kar omogoča nadaljnji razvoj tehničnih 

veščin (hitrost, igranje pasaž, trilčki, dvojemke itn.); 

O: igra v vseh legah v hitrejših tempih;  

O: razvija izraznost vibrata z različno amplitudo, hitrostjo in intenzivnostjo; 

I: raziskuje in razvija lastne interpretacije etud, eksperimentira z izraznimi načini (legato, spiccato, vibrato) ter 

predstavi inovativne rešitve za tehnične in glasbene izzive. 

 (5.1.2.1) 

 

STANDARDI ZNANJA 

Dijak: 

» izkaže virtuozne lokovne tehnike, kot so spiccato, staccato in ricochet, z ustrezno hitrostjo, natančnostjo in 

muzikalnostjo; 
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» izkaže jasno, čisto in zanesljivo artikulacijo prstov leve roke, kar omogoča nadaljnji razvoj tehnike, vključno 

s hitrostjo, igranje pasaž, trilčke in dvojemke; 

» izkaže sposobnost razvijanja izraznosti vibrata z različno amplitudo, hitrostjo in intenzivnostjo; 

» izkaže sposobnost igranja v vseh legah v hitrejših tempih z natančnostjo in muzikalnostjo; 

» izkaže jasno, čisto in zanesljivo artikulacijo prstov leve roke; 

» zaigra z natančno intonacijo in stabilnostjo v melodičnih linijah in harmonskih strukturah; 

» zaigra osnovne poteze loka, vključno z detache in legato na vseh delih loka, martele in spiccato; 

» med letom zaigra pet etud; 

» na pamet izvede dve etudi, od tega je ena v palčni legi. 

 

TERMINI 

◦ lokovne tehnike (spiccato, staccato in ricochet)   ◦ vibrato   ◦ lege   ◦ pasažna igra   ◦ trilčki   ◦ dvojemke    
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SONATE, SONATINE IN SUITE 
 

CILJI 

Dijak: 

O: razvija sposobnost glasbenega umetniškega izražanja skladb različnih slogovnih obdobij; 

O: spoznava značilnosti glasbenih oblik v delih iz slogovnih obdobij predklasicizma, klasicizma, romantike, 20. 

stoletja in v delih sodobnih skladateljev; 

 (1.3.2.1) 

O: odkriva slogovno prikladnejše in ustreznejše možnosti izražanja;  

O: spoznava baročno glasbo in načine izvajanja polifonije na violončelu;  

O: upošteva v skladbah navedena tempo in odstopanja v skladu z glasbeno idejo (rubato, accellerando);  

O: natančno sledi notnemu zapisu in urejeno izvaja ritem, tempo, lokovne načine in delitev loka; 

O: razvija zmožnosti prenašanja lastnih občutij v igranje; 

O: razvija spretnost oblikovanja tona z izbiro ustreznega razmerja med hitrostjo poteze, obtežitvijo loka in 

stičnim mestom loka s struno;  

 (3.3.2.1) 

O: razvija izraznost vibrata z različno amplitudo, hitrostjo in intenzivnostjo;  

O: z razvojem pomnjenja glasbenih vsebin zagotavlja igranje na pamet, kar je podlaga za poglobljeno in bolj 

prepričljivo izvajanje. 

 (3.1.3.3) 

 

STANDARDI ZNANJA 

Dijak: 

» izkaže sposobnost glasbenega umetniškega izražanja skladb različnih slogovnih obdobij z ustrezno 

interpretacijo in stilno natančnostjo; 

» izkaže razumevanje značilnosti glasbenih oblik v delih iz slogovnih obdobij predklasicizma, klasicizma, 

romantike, 20. stoletja in sodobnih skladateljev; 

» izkaže razumevanje baročne glasbe in sposobnost izvajanja polifonije na violončelu z ustrezno tehniko in 

interpretacijo; 

» izkaže sposobnost natančnega sledenja notnemu zapisu in urejenega izvajanja ritma, tempa, lokovnih 

načinov in delitve loka, pri tem pa upošteva navedeni tempo v skladbah ter izvede odstopanja, kot so 

rubato in accelerando, z ustrezno muzikalnostjo in interpretacijo; 

» zaigra na pamet; 
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»  na pamet zaigra en stavek iz suite J. S. Bacha (priporočljivo I ali II); 

» dva stavka različnih karakterjev iz predklasicistične sonate ali del koncerta (1. ali 2. in 3. stavek). 

 

TERMINI 

◦ sonata   ◦ suita   ◦ sonatina   ◦ slogovna obdobja (predklasicizem, klasika, romantika, 20. stoletje, sodobna 

glasba)   ◦ rubato   ◦ accelerando    
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KONCERTI, CONCERTINI 
 

CILJI 

Dijak: 

O: razvija sposobnost izražanja osebnih občutij skozi glasbeno interpretacijo ter pri igranju zavestno uporablja 

dinamične in agogične elemente za dosego čustvene izraznosti; 

O: razvija sposobnost nadzorovanega oblikovanja tona z uravnoteženim usklajevanjem hitrosti poteze, 

obtežitve loka in stičnega mesta loka s struno, kar prispeva k tehnično natančni in estetsko dovršeni izvedbi; 

O: z izvajanjem na pamet gradivo usvaja bolj poglobljeno in temeljito; 

O: razvija nadzorovano uporabo vibrata z raziskovanjem različnih možnosti amplitude, hitrosti in intenzivnosti 

ter jih smiselno vključuje v glasbeno interpretacijo; 

I: uporablja digitalno tehnologijo pri ustvarjanju in deljenju vsebin z drugimi ter upravlja s svojo digitalno 

identiteto. 

 (4.2.2.1 | 4.3.1.1) 

 

STANDARDI ZNANJA 

Dijak: 

» izkaže sposobnost prenašanja lastnih občutij v igranje, kar prispeva k bolj izraziti in čustveni interpretaciji 

glasbe; 

» izkaže spretnost oblikovanja tona z izbiro ustreznega razmerja med hitrostjo poteze, obtežitvijo loka in 

stičnim mestom loka s struno; 

» izkaže sposobnost izvajanja glasbenega gradiva na pamet, kar vodi do poglobljenega in temeljitega 

razumevanja ter interpretacije skladb; 

» izvede vibrato z različno amplitudo, hitrostjo in intenzivnostjo; 

» na pamet zaigra dva stavka iz različnih karakterjev predklasicistične sonate ali del koncerta (1. ali 2. in 3. 

stavek). 

 

TERMINI 

◦ koncert   ◦ concertino    
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SKLADBE 
 

CILJI 

Dijak: 

O: spoznava skladbe iz različnih glasbenih obdobij ter prepoznava njihove stilne značilnosti in izrazna sredstva, 

ki jih upošteva pri poustvarjanju; 

O: razvija sposobnost izvajanja legata v cantileni z nadzorovanim tonom, ki izraža spevnost in muzikalnost; 

O: usvaja tehnične spretnosti za natančno izvajanje triglasnih in štiriglasnih akordov ter jih uporablja v različnih 

glasbenih kontekstih; 

O: razvija občutek za tempo in ritmična odstopanja ter jih smiselno uporablja pri interpretaciji skladb v skladu 

z glasbeno idejo; 

O: poglablja glasbeno razumevanje in razvija sposobnost umetniškega izražanja skozi interpretacijo, 

improvizacijo in refleksijo glasbenih vsebin; 

O: prepoznava slogovne značilnosti skladb ter jih dosledno upošteva pri izvedbi, s čimer prispeva k stilno 

ustrezni interpretaciji. 

 

STANDARDI ZNANJA 

Dijak: 

» izkaže poznavanje del iz različnih glasbenih obdobij in razume njihove značilnosti ter stilne posebnosti; 

» izvede legato v cantileni z izraznim, spevnim tonom; 

» izkaže igranje triglasnih in štiriglasnih akordov; 

» zaigra v programu navedena tempa in odstopanja, kot so rubato in accelerando, v skladu z glasbeno idejo; 

» izkaže razvit glasbeni intelekt in sposobnost umetniškega izražanja v glasbi; 

» pozna slogovne značilnosti skladb in jih pri poustvarjanju upošteva; 

» zaigra skladbo po izboru (virtuozna, melodična ali slovenska). 
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SKLADBE SLOVENSKIH SKLADATELJEV 
 

CILJI 

Dijak: 

O: spoznava in izvaja glasbo slovenskih avtorjev, pri čemer upošteva njihove stilne značilnosti in 

interpretativne zahteve; 

O: vzgaja pozitiven odnos do slovenske glasbene kulture, s poudarkom na razumevanju in cenjenju njenih 

vrednot ter tradicij. 

 (4.3.3.1) 

 

STANDARDI ZNANJA 

Dijak: 

» izkaže poznavanje in sposobnost izvajanja glasbe slovenskih avtorjev, pri čemer upošteva njihove stilne 

značilnosti in interpretativne zahteve; 

» zaigra skladbo. 
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2. LETNIK  
OBVEZNO 

 

OPIS TEME 

V 2. letnik sodijo naslednje skupine ciljev: Tehnične prvine, Etude, Sonate, sonatine in suite, Koncerti, concertini, 

Skladbe in Skladbe slovenskih skladateljev.  

Dijak nadaljuje z razvijanjem tehnične spretnosti in muzikalnega izraza. Repertoar je usmerjen v skladbe iz 

obdobja klasicizma in romantike, ki omogočajo nadgradnjo tehničnih prvin ter poglobljeno interpretacijo. Izbor 

skladb spodbuja razumevanje stilnih značilnosti in razvoj glasbenega izraza. 

 

TEHNIČNE PRVINE 
 

CILJI 

Dijak: 

O: pri razvoju tona, obtežitvijo loka in kontaktnim mestom žime na struno vključuje in niansira vibrato; 

O: igra razložene terce in kromatiko; 

O: igra sekste v obsegu dveh oktav v različnih načinih: razložene, skupaj, ločene, legato; 

O: poleg dinamičnih lastnosti razume pomen, kot so gostota tona v odnosu na vibriranje z levo roko; 

O: razvija usklajenost leve in desne roke pri prehodih med legami; 

O: razvija kontrolo konice loka, urejuje sorazmerje pritiska loka konice v odnosu na žabico ter stremi k 

uravnovešenjem tona pri strukturiranju fraze; 

O: v levi roki izvaja zahtevnejše prehode in skoke v večjih intervalnih vrednostih; 

O: poglablja dodatna znanja glede zahtevnejših potez loka, kot je npr. ricochet; 

O: igra lestvice v obsegu štirih oktav; 

O: natančno izvaja zahtevnejše prehode med legami; 

O: razume uporabo vibrata znotraj različnih stilov. 
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STANDARDI ZNANJA 

Dijak: 

» oblikuje ton z izbiro ustreznega razmerja med hitrostjo poteze, obtežitvijo loka in kontaktnim mestom 

žime s struno; 

» izkaže sproščenost ter hitrost padca in dviga prstov leve roke v različnih ritmičnih kombinacijah; 

» zaigra lestvice, akorde ter dvojemke (v legatu in z menjavami leg). 
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ETUDE 
 

CILJI 

Dijak: 

O: obravnava problematične prvine igranja, nadgrajuje stare in razvija nove tehnične prvine, ki jih vključuje v 

muzikalno celoto; 

O: natančno sledi notnemu zapisu in ga urejeno izvaja (ritem, tempo, lokovni načini, delitev loka);  

O: razvija virtuoznost posameznih prvin; 

O: razvija virtuozne načine lokovanj, kot so spiccato, staccato, ricochet, sautille ipd.; 

 (1.1.2.2) 

O: obvladuje jasno, čisto in zanesljivo artikulacijo prstov leve roke, ki omogoča nadaljnji razvoj tehnike (hitrost, 

pasažna igra, trilčki, dvojemke itn.); 

O: obvladuje jasno, čisto in zanesljivo artikulacijo desne roke (ton, stik loka s struno, začetki in zaključki); 

O: razvija glasbeni sluh in pridobiva intonacijsko natančnost in stabilnost v melodičnih linijah in harmonskih 

strukturah; 

O: razvija igro v legah v hitrejših tempih; 

O: igra triglasne in štiriglasne akorde; 

O: oblikuje izrazit legato v cantileni z izraznim, spevnim tonom; 

O: razvija izraznost vibrata z različno amplitudo, hitrostjo in intenzivnostjo; 

O: razvija glasbeni spomin; z razvojem pomnjenja glasbenih vsebin zagotavlja igranje na pamet, kar je podlaga 

za poglobljeno in bolj prepričljivo izvajanje; 

 (3.1.2.2) 

O: pridobiva na kondiciji za izvajanje daljših in bolj zahtevnih etud; 

 (3.2.1.3) 

I: pri izvajanju violončelskih etud razvija odgovoren odnos do lastnega telesa in zvoka ter ozavešča pomen 

trajnostnega upravljanja osebnih virov (glas, energija, zdravje). 

 (2.1.3.1) 

 

STANDARDI ZNANJA 

Dijak: 

» izkaže virtuozne lokovne tehnike, kot so spiccato, staccato in ricochet, z ustrezno hitrostjo, natančnostjo in 

muzikalnostjo; 
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» izkaže jasno, čisto in zanesljivo artikulacijo prstov leve roke, kar omogoča nadaljnji razvoj tehnike, vključno 

s hitrostjo, pasažno igro, trilčki in dvojemkami; 

» izkaže sposobnost razvijanja izraznosti vibrata z različno amplitudo, hitrostjo in intenzivnostjo; 

» izkaže sposobnost igranja v legah v hitrejših tempih z natančnostjo in muzikalnostjo; 

» zaigra dve etudi različnega karakterja z uporabo od prve do palčne lege. 
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SONATE, SONATINE IN SUITE 
 

CILJI 

Dijak: 

O: poglablja sposobnost glasbenega umetniškega izražanja skladb različnih slogovnih obdobij; 

O: razume značilnosti glasbenih oblik v delih iz slogovnih obdobij predklasicizma, klasicizma, romantike, 20. 

stoletja in v delih sodobnih skladateljev; 

O: odkriva slogovno prikladnejše in ustreznejše možnosti izražanja;  

O: poglablja načine izvajanja polifonije na violončelu;  

O: upošteva v skladbah navedena tempo in odstopanja v skladu z glasbeno idejo (rubato, accellerando);  

O: natančno sledi notnemu zapisu in urejeno izvaja (ritem, tempo, načine lokovanj in delitev loka); 

O: poglablja zmožnosti prenašanja lastnih občutij v igranje;  

 (3.1.1.1) 

O: razvija izraznost vibrata z različno amplitudo, hitrostjo in intenzivnostjo;  

O: razvija glasbeni spomin. 

 

STANDARDI ZNANJA 

Dijak: 

» izkaže sposobnost glasbenega umetniškega izražanja skladb različnih slogovnih obdobij z ustrezno 

interpretacijo in stilno natančnostjo; 

» izkaže razumevanje značilnosti glasbenih oblik v delih iz slogovnih obdobij predklasicizma, klasicizma, 

romantike, 20. stoletja in sodobnih skladateljev; 

» izkaže razumevanje baročne glasbe in sposobnost izvajanja polifonije na violončelu z ustrezno tehniko in 

interpretacijo; 

» izkaže sposobnost natančnega sledenja notnemu zapisu in urejenega izvajanja ritma, tempa, lokovnih 

načinov in delitve loka, pri tem pa upošteva navedeni tempo v skladbah ter izvaja odstopanja, kot so 

rubato in accelerando, z ustrezno muzikalnostjo in interpretacijo; 

» zaigra na pamet; 

» zaigra stavek iz suite J. S. Bacha (priporočljivo I ali II); 

» zaigra dva stavka iz različnih karakterjev predklasicistične sonate. 
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KONCERTI, CONCERTINI 
 

CILJI 

Dijak: 

O: razvija sposobnost izražanja osebnih občutij skozi glasbeno izvedbo ter pri igranju zavestno uporablja 

izrazna sredstva za dosego čustvene interpretacije; 

O: razvija nadzorovano oblikovanje tona z uravnoteženim usklajevanjem hitrosti poteze, obtežitve loka in 

stičnega mesta loka s struno, kar prispeva k tehnično natančni izvedbi; 

O: razvija sposobnost izvajanja glasbenega gradiva na pamet ter poglablja razumevanje glasbene strukture in 

interpretativnih možnosti; 

O: usvaja tehnične veščine, poglablja glasbeno razumevanje in razvija umetniško izražanje pri izvajanju 

glasbenih del; 

O: razvija nadzorovano uporabo vibrata z raziskovanjem različnih možnosti amplitude, hitrosti in intenzivnosti 

ter jih smiselno vključuje v glasbeno interpretacijo. 

 

STANDARDI ZNANJA 

Dijak: 

» izkaže sposobnost prenašanja lastnih občutij v igranje, kar prispeva k bolj izraziti in čustveni interpretaciji 

glasbe; 

» izkaže spretnost oblikovanja tona z izbiro ustreznega razmerja med hitrostjo poteze, obtežitvijo loka in 

stičnim mestom loka s struno, kar omogoča natančno in kakovostno izvedbo; 

» izkaže sposobnost izvajanja glasbenega gradiva na pamet, kar vodi do poglobljenega in temeljitega 

razumevanja ter interpretacije skladb; 

» izkaže sposobnost umetniškega izražanja v glasbi, glasbenega razumevanja in tehničnih veščin, potrebnih 

za izvedbo; 

» izvaja vibrato z različno amplitudo, hitrostjo in intenzivnostjo; 

» zaigra na pamet; 

» zaigra 1. stavek ali 2. in 3. stavek koncerta. 
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SKLADBE 
 

CILJI 

Dijak: 

O: spoznava dela iz različnih glasbenih obdobij;  

O: se uči natančnega sledenja notnemu zapisu in urejenega izvajanja ritma, tempa, lokovnih načinov in delitve 

loka, pri tem pa upošteva navedeni tempo v skladbah ter izvaja odstopanja, kot so rubato in accelerando, z 

ustrezno muzikalnostjo in interpretacijo; 

 (1.3.3.1) 

O: razvija sposobnost glasbenega umetniškega izražanja skladb različnih slogovnih obdobij z ustrezno 

interpretacijo in stilno natančnostjo. 

 

STANDARDI ZNANJA 

Dijak: 

» izkaže sposobnost glasbenega umetniškega izražanja skladb različnih slogovnih obdobij z ustrezno 

interpretacijo in stilno natančnostjo; 

» izkaže razumevanje značilnosti glasbenih oblik v delih iz slogovnih obdobij predklasicizma, klasicizma, 

romantike, 20. stoletja in sodobnih skladateljev; 

» izkaže razumevanje baročne glasbe in sposobnost izvajanja polifonije na violončelu z ustrezno tehniko in 

interpretacijo; 

» zaigra na pamet; 

» zaigra skladbo po izboru (virtuozna, melodična ali slovenska). 
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SKLADBE SLOVENSKIH SKLADATELJEV 
 

CILJI 

Dijak: 

O: spoznava in izvaja glasbo slovenskih avtorjev;  

 (1.3.2.1) 

O: spoznava umestitev slovenske glasbene kulture v evropski in posledično globalni kontekst; 

O: vzgaja odnos do slovenske glasbene kulture, zgodovine ter vpliva evropskega razvoja glasbe na slovenski 

prostor. 

 (1.3.5.1) 

 

 

STANDARDI ZNANJA 

Dijak: 

» izkaže poznavanje in sposobnost izvajanja glasbe slovenskih avtorjev, pri čemer upošteva njihove stilne 

značilnosti in interpretativne zahteve; 

» izvede skladbo slovenskega skladatelja. 
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3. LETNIK  
OBVEZNO 

 

OPIS TEME 

V 3. letnik sodijo naslednje skupine ciljev: Tehnične prvine, Etude, Sonate, sonatine in suite, Koncerti, concertini, 

Skladbe in Skladbe slovenskih skladateljev.  

V tej temi dijak nadgrajuje tehnične spretnosti in muzikalni izraz ter poglablja interpretacijo skladb iz obdobja 

klasicizma, romantike in 20. stoletja. Spozna značilnosti teh stilov ter se sooča z zahtevnejšimi tehničnimi izzivi, 

ki jih prinašajo daljše oblike in kompleksnejše fraze. Sposobnejši dijaki obvladajo tudi virtuozne baročne in 

klasicistične sonate, kar krepi njihovo tehnično in interpretacijsko zrelost. V repertoar sodijo etude, sonate, 

sonatine in suite, koncerti ter skladbe slovenskih skladateljev, ki prispevajo k širjenju glasbene kulture. 

 

TEHNIČNE PRVINE 
 

CILJI 

Dijak: 

O: pri razvoju tona, obtežitvijo loka in kontaktnim mestom žime na struno vključuje in niansira vibrato; 

O: poleg dinamičnih lastnosti razume pomen, kot je gostota tona v odnosu na vibriranje z levo roko; 

O: izboljšuje usklajenost leve in desne roke pri prehodih med legami; 

O: izboljšuje kontrolo konice loka, urejuje sorazmerje pritiska loka konice v odnosu na žabico ter stremi k 

uravnovešenjem tona pri strukturiranju fraze; 

O: razvija spretnost uporabe leve roke za izvedbo zahtevnejših prehodov in skokov v večjih intervalih ter pri 

tem usklajuje natančnost, ekonomičnost gibanja in intonacijsko zanesljivost; 

O: poglablja dodatna znanja glede zahtevnejših potez, kot je npr. ricochet; 

O: igra lestvice v štirih oktavah, razložene terce in kromatiko ter sekste, terce in oktave v obsegu dveh oktav v 

različnih načinih: razložene, skupaj, ločene, legato; 

O: samostojno oblikuje frazo ter zna uporabiti sinhronizirano vibriranje v levi roki in pri tem producirati ton 

oziroma frazo brez motenj; 

O: razume uporabo vibrata znotraj različnih stilov; 

O: razume uporabo loka znotraj različnih stilov; 
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I: uporablja digitalna orodja (video, aplikacije) za analizo in izboljšanje tehničnih prvin ter za samostojno 

učenje. 

 (4.3.1.1) 

 

STANDARDI ZNANJA 

Dijak: 

» zaigra lestvice v štirih oktavah, razložene terce in kromatiko ter sekste, terce in oktave v obsegu dveh 

oktav v različnih načinih: razložene, skupaj, ločene, legato. 
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ETUDE 
 

CILJI 

Dijak: 

O: obravnava problematične prvine igranja, nadgrajuje stare in razvija nove tehnične prvine, ki jih vključuje v 

muzikalno celoto;  

O: natančno sledi notnemu zapisu in ga urejeno izvaja (ritem, tempo, lokovni načini, delitev loka);  

O: razvija virtuoznost posameznih prvin;  

O: razvija virtuozne načine lokovanj, kot so spiccato, staccato, ricochet, sautille ipd.;  

O: obvladuje jasno, čisto in zanesljivo artikulacijo prstov leve roke, ki omogoča nadaljnji razvoj tehnike (hitrost, 

pasažna igra, trilčki, dvojemke itn.);  

O: obvladuje jasno, čisto in zanesljivo artikulacijo desne roke (ton, stik loka s struno, začetki in zaključki);  

O: razvija profesionalni glasbeni sluh in pridobiva intonacijsko natančnost in stabilnost v melodičnih linijah in 

harmonskih strukturah; 

O: razvija igro v legah v hitrejših tempih;  

O: obvladuje igranje triglasnih in štiriglasnih akordov;  

O: oblikuje izrazit legato v cantileni z izraznim, spevnim tonom; 

O: razvija izraznost vibrata z različno amplitudo, hitrostjo in intenzivnostjo;  

O: z razvojem pomnjenja glasbenih vsebin zagotavlja igranje na pamet, kar je podlaga za poglobljeno in bolj 

prepričljivo izvajanje; 

O: pridobiva na kondiciji za izvajanje daljših in bolj zahtevnih etud. 

 

STANDARDI ZNANJA 

Dijak: 

» izkaže virtuozne lokovne tehnike, kot so spiccato, staccato in ricochet, z ustrezno hitrostjo, natančnostjo 

in muzikalnostjo; 

» izkaže jasno, čisto in zanesljivo artikulacijo prstov leve roke; 

» izkaže sposobnost razvijanja izraznosti vibrata z različno amplitudo, hitrostjo in intenzivnostjo; 

» izkaže sposobnost igranja v legah v hitrejših tempih z natančnostjo in muzikalnostjo; 

» zaigra etude.  
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SONATE, SONATINE IN SUITE 
 

CILJI 

Dijak: 

O: poglablja sposobnost glasbenega umetniškega izražanja skladb različnih slogovnih obdobij; 

O: razume značilnosti glasbenih oblik v delih iz slogovnih obdobij predklasicizma, klasicizma, romantike, 20. 

stoletja in v delih sodobnih skladateljev; 

O: odkriva slogovno prikladnejše in ustreznejše možnosti izražanja;  

O: poglablja načine izvajanja polifonije na violončelu;  

O: upošteva v skladbah navedena tempo in odstopanja v skladu z glasbeno idejo (rubato, accellerando);  

O: natančno sledi notnemu zapisu in urejeno izvaja (ritem, tempo, načine lokovanj in delitev loka); 

O: poglablja zmožnosti prenašanja lastnih občutij v igranje;  

O: razvija izraznost vibrata z različno amplitudo, hitrostjo in intenzivnostjo;  

O: z razvojem pomnjenja glasbenih vsebin zagotavlja igranje na pamet, kar je podlaga za poglobljeno in bolj 

prepričljivo izvajanje; 

I: širi svoj glasbeni repertoar in razvija kulturno zavest, ki se kaže v odprtosti do raznolikosti skozi izvajanje in 

interpretacijo skladb različnih kultur. 

 (3.3.1.2 | 2.2.2.1) 

 

STANDARDI ZNANJA 

Dijak: 

» izkaže sposobnost glasbenega umetniškega izražanja skladb različnih slogovnih obdobij z ustrezno 

interpretacijo in stilno natančnostjo; 

» izkaže razumevanje značilnosti glasbenih oblik v delih iz slogovnih obdobij predklasicizma, klasicizma, 

romantike, 20. stoletja in sodobnih skladateljev; 

» izkaže razumevanje baročne glasbe in sposobnost izvajanja polifonije na violončelu z ustrezno tehniko in 

interpretacijo; 

» izkaže sposobnost natančnega sledenja notnemu zapisu in urejenega izvajanja ritma, tempa, lokovnih 

načinov in delitve loka, pri tem pa upošteva navedeni tempo v skladbah ter izvaja odstopanja, kot so 

rubato in accelerando, z ustrezno muzikalnostjo in interpretacijo; 

» zaigra na pamet; 

» zaigra stavek iz suite J. S. Bacha (priporočljivo II ali III); 
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» zaigra dva stavka različnih karakterjev iz sonate. Sonate od obdobja klasicizma naprej ni potrebno izvajati 

na pamet. 
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KONCERTI, CONCERTINI 
 

CILJI 

Dijak: 

O: izboljšuje svoje znanje na področju koncertov oz. concertinov, podobno kot pri sonatah in sonatinah v 

poglavju; 

O: z izvajanjem na pamet gradivo usvaja bolj poglobljeno in temeljito; 

O: razvija sposobnost prenašanja lastnih občutij v igranje, kar prispeva k bolj izraziti in čustveni interpretaciji 

glasbe; 

O: razvija oblikovanje tona z izbiro ustreznega razmerja med hitrostjo poteze, obtežitvijo loka in stičnim 

mestom loka s struno, kar omogoča natančno in kakovostno izvedbo; 

O: igra vibrato z različno amplitudo, hitrostjo in intenzivnostjo; 

I: se uči izbirati, snemati in poslušati glasbo ob pomoči digitalne tehnologije. 

 (4.1.1.1 | 4.4.2.1 | 4.4.3.1) 

 

STANDARDI ZNANJA 

Dijak: 

» izkaže sposobnost umetniškega izražanja v glasbi, glasbenega razumevanja in tehničnih veščin, potrebnih 

za izvedbo; 

» izvaja vibrato z različno amplitudo, hitrostjo in intenzivnostjo; 

» zaigra na pamet; 

» zaigra 1. stavek ali 2. in 3. stavek koncerta. 
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SKLADBE 
 

CILJI 

Dijak: 

O: spoznava dela iz različnih glasbenih obdobij in njihove značilnosti ter stilne posebnosti; 

O: razvija sposobnost prenašanja lastnih občutij v igranje, kar prispeva k bolj izraziti in čustveni interpretaciji 

glasbe; 

O: se uči oblikovati ton z izbiro ustreznega razmerja med hitrostjo poteze, obtežitvijo loka in stičnim mestom 

loka s struno, kar omogoča natančno in kakovostno izvedbo; 

O: glasbeno gradivo izvaja na pamet, kar vodi do poglobljenega in temeljitega razumevanja ter interpretacije 

skladb; 

 (3.1.3.3) 

I: ob analizi ter vrednotenju raznolikih gradiv glasbo razume in o njej kritično razmišlja. 

 (1.1.4.1 | 2.2.1.1) 

 

STANDARDI ZNANJA 

Dijak: 

» izkaže poznavanje del iz različnih glasbenih obdobij in razume njihove značilnosti ter stilne posebnosti; 

» izkaže sposobnost prenašanja lastnih občutij v igranje, kar prispeva k bolj izraziti in čustveni interpretaciji 

glasbe; 

» izkaže spretnost oblikovanja tona z izbiro ustreznega razmerja med hitrostjo poteze, obtežitvijo loka in 

stičnim mestom loka s struno, kar omogoča natančno in kakovostno izvedbo; 

» izkaže sposobnost izvajanja glasbenega gradiva na pamet, kar vodi do poglobljenega in temeljitega 

razumevanja ter interpretacije skladb; 

» zaigraskladbo po izboru (virtuozna, melodična ali slovenska). 
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SKLADBE SLOVENSKIH SKLADATELJEV 
 

CILJI 

Dijak: 

O: izvaja skladbe slovenskih avtorjev;  

O: spoznava umestitev slovenske glasbene kulture v evropski in posledično globalni kontekst; 

O: vzgaja odnos do slovenske glasbene kulture, zgodovine ter vpliva evropskega razvoja glasbe na slovenski 

prostor; 

I: presoja uspešnost doseganja zastavljenih ciljev in pri tem prepoznava priložnosti za nadaljnje učenje. 

 (5.3.5.2) 

 

STANDARDI ZNANJA 

Dijak: 

» izkaže pozitiven odnos do slovenske glasbene kulture, kar se kaže v razumevanju, cenjenju in aktivnem 

sodelovanju pri ohranjanju njenih vrednot ter tradicij; 

» izvede skladbo slovenskega skladatelja. 
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4. LETNIK  
OBVEZNO 

 

OPIS TEME 

V 4. letnik sodijo naslednje skupine ciljev: Tehnične prvine, Etude, Sonate, sonatine in suite, Koncerti, concertini, 

Skladbe in Skladbe slovenskih skladateljev.  

Glavni poudarek je na pripravi dijaka za maturitetni nastop ter sprejemne izpite na glasbenih akademijah doma 

in v tujini. Poleg maturitetnega programa se po potrebi vključijo dodatne skladbe, ki ustrezajo zahtevam tujih 

univerz. Redno nastopanje je pomemben del priprave, saj dijaku omogoča pridobivanje odrske samozavesti in 

izkušenj. 

Dijak poglablja tehnično obvladovanje instrumenta in muzikalni izraz ter dosega stopnjo, potrebno za 

zahtevnejše nastope. Spozna koncertne skladbe, sonate, sonatine in suite ter utrjuje tehnične prvine z 

etudami. Repertoar obsega dela iz različnih stilnih obdobij, vključno s skladbami slovenskih skladateljev, kar 

prispeva k širjenju glasbene kulture in identitete. 

Poseben poudarek je na oblikovanju celovite interpretacije ter obvladovanju daljših form, ki zahtevajo tehnično 

zrelost, muzikalnost in odrsko samozavest. Cilj je, da dijak razvije umetniško prepričljivost, tehnično stabilnost 

in sposobnost samostojnega oblikovanja programa za javne nastope. 

 

TEHNIČNE PRVINE 
 

CILJI 

Dijak: 

O: pridobi zanesljivo sproščenost gibalnega aparata; 

O: usklajuje gibe v skladu z višjo težavnostno stopnjo programa;  

O: razvršča spoznanja in vedenja o pomenu prožnosti telesa in soudeležbe vseh dejavnikov violončelistične 

igre;  

O: obvladuje menjave leg v vseh kombinacijah;  

O: obvladuje igro dvojemk in akordov na višji in virtuozni težavnostni stopnji;  

O: dosega hitrejše učenje na pamet, analitično pomnjenje glasbenih vsebin;  

O: razvija analitičen pristop k vadbi;  

 (3.1.2.4) 
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O: razvija samostojnost v izpopolnjevanju tehničnih in umetniških vidikov violončelistične igre; 

O: igra lestvice in razložene akorde v vseh tonalitetah v duru in harmoničnem molu, razloženi akordi 

(kvintakordi z obrati in septakord), sekste, terce, oktave ter kromatično in celotonsko lestvico v obsegu treh 

oktav. 

 

STANDARDI ZNANJA 

Dijak: 

» oblikuje ton z izbiro ustreznega razmerja med hitrostjo poteze, obtežitvijo loka in kontaktnim mestom 

žime s struno; 

» zaigra lestvice, akorde ter dvojemke (v legatu in z menjavami leg). 
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ETUDE 
 

CILJI 

Dijak: 

O: združuje tehnične in glasbene izrazne prvine; 

O: dosega dejavno preverjanje intonacije;  

O: izpopolnjuje natančno in karakterno igro lokovanja v skladu z glasbenimi zahtevami izbranih vsebin; 

O: obvladuje prožnost loka, prožnost strune in težnost roke v gibanju z namenom napredovanja v 

kakovostnejšem tonskem izrazu.  

 

STANDARDI ZNANJA 

Dijak: 

» zaigra etude; 

» zaigra v legah v hitrejših tempih z natančnostjo in muzikalnostjo. 
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SONATE, SONATINE IN SUITE 
 

CILJI 

Dijak: 

O: razvija umetniško glasbeno predstavljivost; 

 (1.3.1.1) 

O: uporablja vibrato kot bogato izrazno sredstvo skladno z zahtevami programa;  

O: razvija osebni glasbeni izraz in dviguje raven glasbenega okusa;  

O: dosega intonacijsko natančnost, stabilnost v melodičnih linijah in harmonskih strukturah v skladbah z višjo 

težavnostno stopnjo in v virtuoznih skladbah;  

O: upošteva značilnosti sloga v glasbi.  

 

STANDARDI ZNANJA 

Dijak: 

» izkaže razumevanje značilnosti glasbenih oblik v delih iz slogovnih obdobij predklasicizma, klasicizma, 

romantike, 20. stoletja in sodobnih skladateljev; 

» izkaže razumevanje baročne glasbe in sposobnost izvajanja polifonije na violončelu z ustrezno tehniko in 

interpretacijo; 

» izkaže sposobnost natančnega sledenja notnemu zapisu in urejenega izvajanja ritma, tempa, lokovnih 

načinov in delitve loka, pri tem pa upošteva navedeni tempo v skladbah ter izvaja odstopanja, kot so 

rubato in accelerando, z ustrezno muzikalnostjo in interpretacijo; 

» zaigra na pamet; 

» zaigra sonato. 
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KONCERTI, CONCERTINI 
 

CILJI 

Dijak: 

O: dosega intonacijsko natančnost, stabilnost v melodičnih linijah in harmonskih strukturah v skladbah z višjo 

težavnostno stopnjo in v virtuoznih skladbah;  

O: igra koncert v celoti; 

O: razvija umetniško glasbeno predstavljivost;  

O: razvija osebni glasbeni izraz in dviguje raven glasbenega okusa;  

O: širi glasbeno obzorje z učnim in koncertnim repertoarjem;  

I: presoja uspešnost doseganja zastavljenih ciljev in pri tem prepoznava priložnosti za nadaljnje učenje. 

 (5.3.5.2) 

 

STANDARDI ZNANJA 

Dijak: 

» zaigra koncert na pamet. 
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SKLADBE 
 

CILJI 

Dijak: 

O: še naprej razvija vse vidike tega sklopa vsebin, ki so jih obravnavali med dosedanjim učenjem;  

O: poglablja poznavanje del iz različnih glasbenih obdobij in razumeva njihove značilnosti ter stilne posebnosti; 

O: lastna občutja prenaša v igranje, kar prispeva k bolj izraziti in čustveni interpretaciji glasbe; 

O: razvija oblikovanje tona z izbiro ustreznega razmerja med hitrostjo poteze, obtežitvijo loka in stičnim 

mestom loka s struno, kar omogoča natančno in kakovostno izvedbo; 

I: preko spoznavanja družbeno angažirane umetnosti oblikuje vizijo prihodnosti, ki vključuje odgovore na 

vprašanja, kaj namerava početi v prihodnosti, kakšen želi postati in kakšno skupnost želi sooblikovati. 

 (5.1.3.1) 

 

STANDARDI ZNANJA 

Dijak: 

» izkaže spretnost oblikovanja tona z izbiro ustreznega razmerja med hitrostjo poteze, obtežitvijo loka in 

stičnim mestom loka s struno, kar omogoča natančno in kakovostno izvedbo; 

» izkaže sposobnost izvajanja glasbenega gradiva na pamet, kar vodi do poglobljenega in temeljitega 

razumevanja ter interpretacije sklad; 

» zaigra skladbo. 
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SKLADBE SLOVENSKIH SKLADATELJEV 
 

CILJI 

Dijak: 

O: spoznava dela slovenskih skladateljev;  

I: raziskuje aktualno razpetost med ikonično in trajnostno glasbo, pri čemer gradi odgovoren odnos do 

naravnih sistemov na razumevanju njihove kompleksnosti in razmerij med naravnimi in družbenimi sistemi. 

 (2.1.3.1) 

 

STANDARDI ZNANJA 

Dijak: 

» zaigra skladbo slovenskega skladatelja. 
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VIRI IN LITERATURA PO 
POGLAVJIH 

1. LETNIK 
TEHNIČNE PRVINE 

Priporočena literatura: 

» Feuillard, L. R.: Vsakodnevne vaje za violončelo; 

» Klengel, J.: Vsakodnevne vaje za violončelo;  

» Ševčik, O.: Šola lokovne tehnike, op. 2;  

» Ševčik, O.: Variacije op. 3; 

» Davidov, K.: Šola igre na violončelu; 

» Starker, J.: An organized method of string playing; 

» Cossman, B.: Violoncell studien. 

ETUDE 

Priporočena literatura: 

» Davidov, K.: Šola igre na violončelu; 

» Dotzauer, J. J. F.: 113 etud, II in III; 

» Popper, D.: 10 srednje težkih etud, op. 76; 

» Popper, D.: 40 etud, op. 73; 

» Grützmacher, F.: Etude, op. 38 (brez palčne lege). 

SONATE, SONATINE IN SUITE 

Priporočena literatura: 

» Marcello, B.: 6 sonat; 

» Sammartini, G. B.: Sonata v G-duru; 

»  Vivaldi, A.: 6 sonat; 

» Marcelo, B.: Sonata v D-duru; 
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»  Barrière, J.: Sonata v G-duru za dva violončela; 

» Romberg, B.: Sonata v C-duru; 

» Wolfl, J.: Sonata v d-molu; 

» Vandini, A.: Sonata v F-duru; 

» Vandini, A.: Sonata v G-duru; 

» Corelli, A.: Sonata v F-duru; 

» Tessarini, C.: Sonata v F-duru; 

» Bach, J. S.: Suita za violončelo solo št. 1 in 2.  

KONCERTI, CONCERTINI 

Priporočena literatura: 

» Goltermann, G.: Koncert št. 5 v d-molu; 

» Romberg, B.: Concertino v d-molu, op. 51; 

» Romberg, B.: Koncert v D-duru št. 2, op.3;  

» Popper, D.: (J. Haydn), Koncert v C-duru (mali); 

» Haydn, J.: Koncert v D-duru (mali); 

» Klengel, J.: Concertino, Op. 7 v C-duru; 

» Bach, J. Ch.: Koncert v c-molu;  

» Stamitz, C.: Koncert v G-duru; 

» Monn, M.: Koncert v g-molu;  

» Vivaldi, A.: Koncert v h-molu RV 424; 

» Vivaldi, A.: Koncert v G-duru RV 413. 

SKLADBE 

Priporočena literatura: 

Virtuozne skladbe: 

» Goltermann, G.: Capriccio; 

» Goltermann, G.: Etude-Capricce; 

» van Goens, D.: Scherzo; 

» Popper, D.: Mazurka v g-molu;  

» Brahms, J.: Madžarski ples št. 2;  
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» Boccherini, L.: Rondo;  

» Rubinstein, A.: Kolovrat. 

Melodične skladbe: 

» Schubert, F.: Impromptu;  

» Golterman, G.: La foi; 

» Mendelssohn, F. B.: Pesem brez besed;  

» Rubinstein, A.: Melodija; 

» Čajkovski, P. I.: Sentimentalni valček;  

» Massenet, J.: Elegija; 

» Saint-Saëns, C.: Labod;  

» Saint-Saëns, C.: Allegro appassionato, op. 43. 

Skladba 20. in 21. stoletja: 

» Prokofjev, S.: Marš. 

SKLADBE SLOVENSKIH SKLADATELJEV 

Priporočena literatura: 

» Škerjanc, L. M.: Arieta; 

» Škerjanc, L. M.: Pet liričnih melodij; 

» Sojar Voglar, Č.: Feferoni. 

2. LETNIK 
TEHNIČNE PRVINE 

Priporočena literatura: 

» Feuillard, L. R.: Vsakodnevne vaje za violončelo; 

» Klengel, J.: Vsakodnevne vaje za violončelo; 

» Ševčik, O.: Šola lokovne tehnike, op. 2; 

» Ševčik, O.: Variacije op. 3; 

» Davidov, K.: Šola igre na violončelu; 

» Marderovski, L.: Šola igre na violončelu. 
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ETUDE 

Priporočena literatura: 

» Dotzauer, J. J. F.: 113 etud; 

» Duport, J. L.: Etude; 

» Popper, D.: 40 etud, op. 73; 

» Popper, D.: 10 srednje težkih etud, op. 76; 

» Franchomme, A.-J.: 12 etud, 12 caprices; 

» Grützmacher, F.: Etude. 

SONATE, SONATINE IN SUITE 

Priporočena literatura: 

» Eccles, H.: Sonata v g-molu; 

» Bréval, J. B.: Sonata G-duru; 

» Boccherini, L.: Sonate G-duru; 

» Sammartini, G. B.: Sonata v G-duru; 

» Vandini, A.: Sonata v G-duru in F-duru; 

» Bach, J. S.: Suita za violončelo solo št. 1; 

» Kodaly, Z.: Sonatina; 

» Martinu, B.: Nokturni. 

Poleg omenjene literature lahko dijak obravnava tudi literaturo, ki je bila priporočljiva za prvi letnik. 

KONCERTI, CONCERTINI 

Priporočena literatura: 

» Goltermann, G.: Koncert št. 3 v h-molu; 

» Romberg, B.: Koncert št. 2 v D-duru; 

» Haydn, J., Popper, D.: Koncert v C-duru; 

» Duport, J.: Koncert v e-molu; 

» Stamitz, C.: Koncert v G-duru; 

» Boccherini, L.: Koncert v B-duru; 

» Boccherini, L.: Koncert v G-duru; 

» Prokofjev, S.: Concertino; 
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» Kabalevski, D.: Koncert v g-molu; 

» Saint-Saëns, C.: Koncert v a-molu.  

SKLADBE 

Priporočena literatura: 

Virtuozne skladbe: 

» Popper, D.: Tarantella; 

» Popper, D.: Koncertna poloneza v d-molu; 

» Rimski-Korsakov, N.: Čmrljev let; 

» Frescobaldi, G.: Toccata.  

Melodične skladbe: 

» Bruch, M.: Canzone, op. 55; 

» Fauré, G.: Elegija; 

» Fauré, G.: Aprés un rêve; 

» Glazunov, A.: Trubadurjeva pesem; 

» Rahmaninov, S.: Vokaliza; 

» Rahmaninov, S.: Orientalski ples; 

» Skladbe 20. in 21. stoletja; 

» Šostakovič, D.: Adagio; 

» Prokofjev, S.: Concertino. 

SKLADBE SLOVENSKIH SKLADATELJEV 

Priporočena literatura: 

» Škerjanc, L. M.: Pet liričnih melodij;  

» Lovec, V.: Preludij in Rondo za violončelo in klavir; 

» Sojar Voglar, Č.: Feferoni; 

» Avsec, V.: Štiri kratke skladbe; 

» Merku, P.: Madrigale per violoncello solo; 

» Slama, D.: Chant; 

» Lavrin, A.: Sedem Preludijev za solo čelo; 

» Firšt, N.: Pet skic za violončelo solo; 
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» Lipar, P.: Šest skladb; 

» Škerl, D.: Dve meditaciji; 

» Ukmar, V.: Sedem novel; 

» Lovec, V.: Preludij in rondo; 

» Šček, I.: Suita za violončelo in klavir (1964); 

» Bravničar, M.: Dialog. 

3. LETNIK 
TEHNIČNE PRVINE 

Priporočena literatura: 

» Feuillard, L. R.: Vsakodnevne vaje za violončelo; 

» Klengel, J.: Vsakodnevne vaje za violončelo;  

» Ševčik, O.: Šola lokovne tehnike, op. 2;  

» Ševčik, O.: Variacije op. 3; 

» Davidov, K.: Šola igre na violončelu. 

ETUDE 

Priporočena literatura: 

» Duport, J. L.: Etude; 

» Popper, D.: 40 etud; 

» Grigorian, L.: Etude; 

» Franchomme, A. J.: 12 etud, 12 caprices; 

» Grützmacher, F.: Etude; 

» Piatti, A.: 12 capricev za violončelo; 

» Servais, F.: 6 capricev za violončelo op. 11. 

SONATE, SONATINE IN SUITE 

Priporočena literatura: 

» Boccherini, L.: Sonate v C-duru, G-duru; 

» Bach, J. S.: Suita za violončelo solo št. 2. in 3. 

Repertoar za izjemno nadarjene: 

» Martinů, B.: Variacije na slovaško temo; 
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» Brahms, J.: Sonata v e-molu; 

» Schumann, R.: Fünf Stücke im Volkston; 

» Schumann, R.: Fantasiestücke; 

» Barber, S.: Sonata; 

» Grieg, E.: Sonata. 

Poleg omenjene literature lahko dijak obravnava tudi literaturo, ki je bila priporočljiva za drugi letnik. 

KONCERTI, CONCERTINI 

Priporočena literatura: 

» Goltermann, G.: Koncert št. 1 v a-molu; 

» Goltermann, G.: Koncert št. 2 v d-molu; 

» Davidov, K.: Koncert št. 1 v h-molu; 

» Davidov, K.: Koncert št. 2 v a-molu; 

» Davidov, K.: Koncert št. 4 v e-molu; 

» Saint-Saëns, C.: Koncert v a-molu; 

» Haydn, J.: Koncert v C-duru; 

» Boccherini, L.: Koncert v B-duru; 

» Kabalevski, D.: Koncert v g-molu; 

» Prokofjev, S.: Concertino. 

SKLADBE 

Priporočena literatura: 

Virtuozne skladbe: 

» Popper, D.: Kolovrat; 

» Ščedrin, R.: In style of Albéniz; 

» Cassadó, G.: Requiebros; 

» Frescobaldi, G.: Toccata; 

» Popper, D.: Madžarska rapsodija; 

» de Falla, M.: Ples ognja; 

» Paganini, N.: Variacije Mojzes; 

» Fauré, G.: Metuljček; 
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» Cassadó, G.: Ples zelenega vraga; 

» Brahms, J.: Madžarski ples št. 5; 

» Van Goens, D.: Tarantelle, op. 24.  

Melodične skladbe: 

» Bruch, M.: Kol Nidrei; 

» Dvořak, A.: Klid; 

» Čajkovski, P. I: Nokturno.  

Skladbe 20. in 21. stoletja: 

» Martinů, B.: Nokturni za violončelo in klavir (H. 189); 

» Hindemith, P.: Tri skladbe za violončelo in klavir, op.8; 

» Tajčević, M.: Sedem balkanskih plesov; 

» Auerbach, L.: 24 preludijev za violončelo in klavir, op. 47 (izbrani stavki); 

» Boulanger, N.: Tri skladbe za violončelo in klavir (Trois pièces). 

SKLADBE SLOVENSKIH SKLADATELJEV 

Priporočena literatura: 

» Škerjanc, L. M.: Pet liričnih melodij;  

» Sojar Voglar, Č.: Feferoni; 

» Lovec, V.: Preludij in Rondo za violončelo in klavir; 

» Avsec, V.: Štiri kratke skladbe; 

» Merku, P.: Madrigale per violoncello solo; 

» Slama, D.: Chant; 

» Lavrin, A.: Sedem Preludijev za solo čelo; 

» Firšt, N.: Pet skic za violončelo solo; 

» Lipar, P.: Šest skladb; 

» Škerl, D.: Dve Meditaciji; 

» Ukmar, V.: Sedem novel; 

» Lovec, V.: Preludij in rondo; 

» Savin, R.: Sonata za violončelo in klavir, op. 22; 

» Šček, I.: Suita za violončelo in klavir (1964); 
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» Leskovic, B.: Sonata za violončelo in klavir; 

» Bravničar, M.: Dialog. 

4. LETNIK 
TEHNIČNE PRVINE 

Priporočena literatura: 

» Feuillard, L. R.: Vsakodnevne vaje za violončelo,  

» Klengel, J.: Vsakodnevne vaje za violončelo,  

» Ševčik, O.: Šola lokovne tehnike, op. 2,  

» Ševčik, O.: Variacije op. 3, 

» Galamian/Jensen: Sistem lestvic za violončelo 1 in 2, 

» Flesch: Sistem lestvic za violončelo (Boettcher), 

» The Cellist's Guide to Scales and Arpeggios (Buchholz-Jesselson). 

ETUDE 

Priporočena literatura: 

» Duport, J. L.: Etude,  

» Popper, D.: 40 etud, 

» Franchomme, A. J.: 12 etud, 12 caprices,  

» Bukinik, M.: Etude, 

» Piatti, A.: 12 Capprici,  

» Servais, A. F.: 6 Caprices pour Violoncelle, op. 11,  

» Dešpalj, V.: Pet etud, 

» Mainardi: Studi e Pezzi, Etude (Schott ED4625), 

» Mainardi: 21 etud (Schott ED6632), 

» Merk: 20 vaj za violončelo op. 11, 

» Lee: 40 melodičnih in progresivnih vaj op. 31, 

» Popper, D.: 10 etud op. 76. 

SONATE, SONATINE IN SUITE 

Sonate: 

» Valentini, G.: Sonata v E-duru; 
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» Boccherini, L.: Sonata v C-duru;  

» Francoeur, F.: Sonata v E-duru;  

» Brahms, J.: Sonata v e-molu;  

» Barber, S.: Sonata;  

» Šostakovič, D.: Sonata v d-molu, op. 40; 

» Bach, J. Ch. F.: Sonata v A-duru; 

» Bach, J. Ch. F.:  Sonata v G-duru;  

» Dvořák, A.: Sonatina op. 100 (priredba); 

» Saint Saens, C.: Sonata No. 1 v c-molu; 

» Kodaly, Z.: Sonatina; 

» Schubert, F.: Sonatina in D for Cello & Piano, D. 384.  

Suite: 

» Bach, J. S.: Suite za violončelo solo št. 2, 3, 4;  

» Reger, M.: 3 suite za violončelo solo. 

KONCERTI, CONCERTINI 

Priporočena literatura: 

» Saint-Saëns, C.: Koncert v a-molu;  

» Haydn, J.: Koncert v C-duru; 

» Boccherini, L.: Koncert v B-duru; 

» Kabalevski, D.: Koncert v g-molu;  

» Lalo, E.: Koncert v d-molu;  

» Elgar, E.: Koncert v e-molu;  

» Čajkovski, P. I.: Variacije na rokokojsko temo;  

» Milhaud, D.: Koncert. 

SKLADBE 

Priporočena literatura: 

»  Popper, D.: Kolovrat; 

» Davidov, K.: Pri vodnjaku; 

» Ščedrin, R.: In style of Albéniz; 
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» Cassadó, G.: Requiebros;  

» Frescobaldi, G.: Toccata;  

» Popper, D.: Madžarska rapsodija; 

» de Falla, M.: Ples ognja; 

» Paganini, N.: Variacije Mojzes; 

» Fauré, G.: Papillon, Romanze; 

» Cassadó, G.: Ples zelenega vraga;  

» Brahms, J.: Madžarski ples št. 5;  

» Čajkovski, P. I.: Pezzo capriciosso; 

» Popper, D.: Elfentanz;  

» Davidov, K.: Tarantella;  

» Dvořak, A.: Rondo melodične skladbe; 

» Bruch, M.: Kol Nidrei; 

» Dvořak, A.: Klid; 

» Čajkovski, P. I.: Nokturno; 

» Schumann, R.: Fünf Stücke im Volkston; 

» Schumann, R.: Fantasiestücke; 

» Martinů, B.: Variacije na slovaško temo;  

» Ščedrin, R.: In style of Albéniz; 

» Hindmith, P.: Drei stücke, op. 8; 

» Janaček, L.: Pohadka; 

» Martinu, B.: Variacije na Rossinijevo temo; 

» Webern, A.: Drei kleine stücke, op. 11; 

» van Beethoven, L.: 12 variacij na Handlovo temo (WoO 45); 

» Cesar, C.: Orientale; 

» von Weber, C. M.: Adagio and Rondo; 

» Reger, M.: Romanza; 
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» Muczynski, R.: Gallery (solo); 

» Janaček, L.: Presto. 

SKLADBE SLOVENSKIH SKLADATELJEV 

Priporočena literatura: 

» Škerjanc, L. M.: Pet liričnih melodij; 

» Lipovšek, M.: Balada; 

» Pucihar, B.: Summer Sonata, op. 8;  

» Avsec, V.: Štiri kratke skladbe;  

» Sojar Voglar, Č.: Fantazija;  

» Sojar Voglar, Č.: To je to!;  

» Škerl, D.: Trije intermezzi.
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